10-mavzu. Tekislikda koordinatalar sistemasi.
VIZUAL VA TARQATMA MATERIALLAR

Topshiriglar To’g’ri javob Mugqobil Mugobil javob Mugobil javob
javob

A43) va B(7:7) nugtalar orasidagi « |48 =5 [45=1 45| =2 |48|=25
masofani toping
AXD va B2D nygtalar orasidagi « |48 =1 |45 =5 45| =2 |48 =25
masofani toping.
A20) \a B40) nugtalar orasidagi «|4B| =2 48 =25 |48=5 [48=1
masofani toping.
(1;3) va (2;4) nugtalardan o'tuvchi to'g'ri * X—y+2=0; 3x—2y=0; x—1=0; y+3=0
chiziqg tenglamasini toping.
y=KX+b, y=KX+b, ik to'g'ri x K, =K, klz_ki tga:% k =tga
chizigning parallel bo’lishi sharti ’ o
Uchlari A(29), BA-1), CL7) hygtalarda x~/37,4/5,8 4,411,./28 6,3,7 V11,4,4/29
bo’lgan uchburchakning tomonlari
uzunliklarini toping.
AL3) ya B(24) hygtalarni X—Y~-2=0 *Ava B A nuqta AvaB A nuqgta yotadi, B
tenglama bilan aniglangan figurada yotish nugtalarning yotmaydi, B nugtalar har nugta yotmaydi
yoki yotmaslini aniglang. hech biri nuqta yotadi ikkalasi ham

yotmaydi yotadi
Berilgan ikki nugtadan o'tuvchito'g'ri X=% _Y=% L A xcosa+ysina—p=0y=kx+b
chiziq tenglamasi gaysi javobda to'g ri * X=X Yo~ N a b

berilgan?




To'g'ri chizigning umumiy tenglamasi * Ax+By+C =0 X=X _Y=% X Y4 y=kx+b
gaysi javobda to’g'ri berilgan? Xo=X Yo=Y b

(2,-3) va (4,-3) nugtalardan otuvchi *y+3=0 3Xx—2y=0; X-1=0; X—-y+2=0;
to'g ri chizig tenglamasi topilsin.

(2,-3) va (4,-3) nuqgtalardan o'tuvchi *-3 0 3 2

to g ri chizigning burchak koeffisientini
toping.

A(=53), B(37) nuqtalar berilgan. AB

a=2

kesmani 2 nisbatda bo’luvchi N
nuqgtaning koordinatasini toping.




